



«НЕТ ПРЕКРАСНЕЙ И ЛУЧШЕ ПУТЕЙ, ЧЕМ ДОРОГИ ОТ ШКОЛЬНЫХ ДВЕРЕЙ, ОНИ В СВЕТЛУЮ ДАЛЬ НАС ВЕДУТ – ЭТО ВЕРНЫЙ И ЛУЧШИЙ МАРШРУТ»

Школьный вестник



Не для школы,
а для жизни учимся!

апрель №3

Весна стучится в наши окна и наши двери!

Весна стучится в наши окна, в двери,
Душа поёт и радуется вновь.
Пусть же с ней нас обнимает Вера,
Надежда светлая и вечная Любовь!



“К дальним звездам, в небесную роздёмь,
Улетали ракеты не раз.
Люди, люди – высокие звезды,
Долететь бы мне только до вас.”

Расул Гамзатов

~ОФИЦИАЛЬНО~

«Слово заместителю директора»

В 2023-2024 учебном году в ГУО "Средняя школа №22 г. Витебска" вводятся школьная форма.

Для мальчиков (юношей) в комплект входят жилет, брюки, рубашка с короткими и длинными рукавами.

Для девочек (девушек) – жилет, юбка, брюки, блузка с короткими и длинными рукавами.
Цвет жилета: чёрный.

*Осипова Оксана Олеговна,
заместитель директора
по учебной работе*



~АНОНС~

Уважаемые родители 11 класса. Школа искренне и сердечно благодарит вас за подарок. Жалюзи не только украсили оконные проёмы, они придали нашей школе современность и уют!

Спасибо вам, уважаемые наши, мамы и папы!

Руководство школы

~НАШ ГОЛОС~

На заслуженный отдых

26 апреля коллектив школы провожает на заслуженный отдых Мартынову Надежду Анатольевну, которая трудилась 10 лет уборщицей помещений и была членом профсоюзной организации. Профком желает Надежде Анатольевне крепкого здоровья на долгие годы отдыха!

*Белуsoва Евгения Александровна,
председатель профкома*

~НРАВСТВЕННОЕ НАЧАЛО~

«Поживи для людей – проживут люди для тебя»

Самое простое и короткое нравственное правило состоит в том, чтобы как можно меньше заставлять других служить себе и как можно больше самому служить другим. Требовать от других как можно меньше и давать другим как можно больше. Это правило, дающее нашему существованию разумный смысл, и вытекающее из него счастье, разрешает все затруднения!

~ПОРТРЕТ УЧЕНИКА~

Тяжёлая атлетика не для девушек – это стереотип

“Каждый человек – это новая книга, которую читать не устанешь!”

К. Чорный



На вопрос, не боялась ли наша Маша Иванова из 9 класса стать мощной, как мужчина, не опасалась ли, что тяжести могут сказаться на здоровье, она ответила:

— То, что тяжёлая атлетика не женский вид спорта, — это стереотип. Существует представление, что в этом виде спорта какие-то огромные тётки. А на самом деле категорий а-ля «горячие мускулы» всего 3, а остальные — это 7 категорий девочек с небольшим весом и со средним. Мыслей, что я стану огромной и растолстею, не было. Ещё все думают, что мы поднимаем штангу с какой-то невероятной силой. Это не так. Делается это за счёт техники – и только. Когда ты приходишь в спорт, никто не даст тебе 100 кг. Сначала ты отработываешь технику, углы, и уже потом потихоньку наращиваешь результаты.

— Маша, что для тебя значит спорт и в чём же прелесть тяжёлой атлетики в твоём понимании?

— Спорт для меня – жизнь! Спорт – это адреналин, победа, азарт. Спорт – это работа. Нет работы – нет прогресса. Прогресс есть только тогда, когда есть желание, а желание появляется после того, как ты поставил себе цель. В спорте всё взаимосвязано. Именно мне нравятся силовые виды спорта. Они работают на выносливость и формирование характера. Тяжёлая атлетика – спорт сильных не только телом, но и духом.

— Кто привёл тебя в этот вид спорта? — спросили мы у Маши.

— Любовь и уважение к тяжёлой атлетике привила моя родная сестра Анастасия Михаленко. Она участница взрослых чемпионатов мира, призёр взрослого чемпионата Европы, двукратная чемпионка Европы до 23-х лет. Многократная чемпионка страны и рекордсменка страны по тяжёлой атлетике. А ещё она участница олимпийских игр-2016 года. Моя Настя — мастер спорта международного класса. Она является для меня авторитетом и по сей день.

— Расскажи, Маша, нашим читателям о своих успехах и достижениях в тяжёлой атлетике.

— Пока я только КМС (*кандидат мастера спорта*). На последних соревнованиях я выполнила рекорд Республики Беларусь в рывке среди девушек до 15 лет, поднимая по разряду МС (*мастера спорта*). К сожалению, мне его не присудили, т.к. этот разряд присуждают после 15 лет, а мне ещё только 14 лет. Мы поинтересовались у Маши о планах на будущее. Чего она ждёт от занятий тяжёлой атлетикой? С какой целью шла в спорт?

— Изначально в спорт я шла без мысли о больших весах или заработке. Сейчас я поставила перед собой задачу – начать зарабатывать. Я люблю этот спорт, поэтому хочу зарабатывать любимым делом и помогать своей семье.

*Ломоносова Ирина Евгеньевна,
классный руководитель 9 класса и
Гольнева Надежда, одноклассница*



~ВМЕСТЕ МЫ СИЛА~

Она на Земле хранима

*Людей неинтересных в мире нет,
их судьбы, как истории планет,
у каждой – всё особое, своё,
и нет планет, похожих на неё.*

Первый учитель. Он открывает детям окно в большой мир знаний, помогает раскрыть способности, учит дружить и сопереживать.

*Умеет увлечь, за собой повести,
поддержку окажет на трудном пути.*

Такой была учитель начальных классов, первая учительница для многих ребятшек микрорайона нашей 22-й средней школы Инесса Арнольдovна Сосновская. Щедрым и отзывчивым на любовь было её огромное сердце в кругу семьи, среди друзей и коллег. Богатый внутренний мир, лучшие человеческие качества – искренность, принципиальность, доброта и задор притягивали к ней людей. Дети её обожали, родители доверяли всем её советам, коллеги обращались за профессиональной и житейской помощью.

*Без её бы сердца доброго
не был мир так удивителен.
Вот поэтому так дорого
имя этого Учителя.*

Инесса Арнольдovна Пресайзен родилась 26 июня 1948 года и на небе зажглась её счастливая звезда. Девочка росла, окруженная любовью и теплом родителей, Фаины Львовны и Арнольда Соломоновича. Две любимые младшие сестрички, Марина и Мила, всегда были рядом.



Инесса успешно окончила 10-ю среднюю школу и поступила в Витебский пединститут имени С.М. Кирова. Её мечта стать учителем начальных классов сбылась. Активная, целеустремлённая, инициативная – такой её запомнили и помнят до сих пор её друзья, одноклассники и однокурсники.

А дальше на жизненном пути Инессы Арнольдovны – замужество и рождение сына Александра. И хоть сегодня он уже взрослый мужчина и живёт очень далеко, его хранит и бережёт от бед мамина любовь и нежность.

*Она как будто согревает тёплым взглядом,
Она ведь просто помогает жить...*

Свою педагогическую деятельность Инесса Арнольдovна начала в 1970 году в средней школе №28. Молодая учительница стремительно влилась в новый коллектив и завоевала уважение. Иначе ведь и не могло быть.

*Лицо благородное светит умом,
ты всем и на всё отвечаешь добром,
улыбка твоя обаянья полна,
но строгость порою во взгляде видна.
И есть среди женщин особая стать –
тебя, мой Учитель, нельзя не узнать.*

С 1976 года начался отсчёт времени учительского счастья и ученических побед Инессы Арнольдovны в средней школе №22 г. Витебска. Она сама горела творчеством, новыми идеями и заряжала других: сочиняла стихи и песни к праздникам, придумывала нестандартные уроки, организовывала туристические поездки. Коллеги, работающие с Инессой Арнольдovной в школе №22, были единой сплочённой командой во всех делах и начинаниях. Среди них – Демидко Татьяна Степановна, Тетерева Инна Леонидовна, Коцюба Анна Ивановна, Болобова Вера Леонидовна, Шром Василий Степанович.

*Она немало поколений
сумела научить и воспитать,
была она для них как добрый гений,
а иногда и как вторая мать.*

Мы знаем, время быстротечно. И вот уже почти 30 лет прошло с тех пор, как оборвалась жизнь Сосновской Инессы Арнольдovны. Больно, горько, обидно вспоминать об этом.

*Проходят дни, зима сменяет лето,
мелькают жизни яркие огни,
а теплотой её душевною согреты
все эти годы, месяцы и дни.*

Память... Как это важно, оказывается, оставить её о себе светлой и доброй не только в умах, а и в сердцах, душах людей. Остаться любящей дочерью и сестрой, заботливой матерью и женой, верной подругой и самым лучшим Учителем. Уходя – остаться!

*Я не умру, мой друг, я не умру...
Дыханием цветов себя я в этом мире обнаружу,*

*многовековый дуб мою живую душу
ветвями обовьёт, печален и суров.
В его больших листах я дам приют уму,
я с помощью ветвей свои взлелею мысли...*

В память об Инессе Арнольдovне семья открыла фонд её имени. С тех пор он служит интересам детей нашей школы, поощряет лучших учащихся, поддерживает их в лучших устремлениях. По традиции представители фонда Казарян Наталья Николаевна, Погорельская Светлана Анатольевна, Манцеева Галина Николаевна на празднике последнего звонка вручают школе памятные подарки.

И все новые и новые ученики, приходя в нашу школу, узнают про вечные уроки Учителя с большой буквы: беречь и ценить школьное братство, учиться с искоркой в душе, быть щедрыми на доброту и внимание к людям.

Что такое счастье?

*Это очень просто,
это когда люди зажигают звезды,
это когда в мире от тебя теплее,
это знать, что все мы мир творим добрее.*

Так, наверное, ответила бы Инесса на вопрос о счастье...

Болобова Вера Леонидовна

~СЕМЬ-Я~

«нет ничего святее и бескорыстнее любви матери»

Вот оно счастье Светланы Борисовны и Юрия Александровича Беляковых, все на виду.

«Дочка-лапочка» Саша, закончила нашу школу с золотой медалью. Пошла по стопам мамы, стала филологом. Сейчас её уже называют Александра Юрьевна. Она учит русскому языку, в одной из школ Минска, детей с особенностями. Творческая натура Саши, требует выхода сил и энергии. Саша поступила на курсы актёрского мастерства, снимает видеоролики.

Наша школа гордится семьей Беляковых. Дмитрий трудится оператором ЭВМ в ООО «Белфуд Продакшн». Школа была для них вторым домом. Артём учится в 9 классе средней школы №10, но 8 лет он тоже ходил в среднюю школу №22. Сейчас в 3-ем классе учится Терентий, скромный любознательный и очень добрый мальчик. Инна Леонидовна, рассказывая о Терентии, улыбается и заключает: «Хороший мальчик!». Фадей еще воспитанник детского сада №61.

Кстати, все имена детям давал папа. Юрий Александрович к этому вопросу подходил основательно, изучив православные календари. В каемый телей и ние личности бенка. что семье пойд. наоборот. себя детям и Папа же заботой и жену.



Мама считает, повезло с папой. Мама всю жизнь посвятила мужу. окружил и детей,

В 2017 году Светлана Борисовна, за рождение и воспитание пятерых детей была награждена орденом Матери. В 2021 году она стала обладательницей премии имени Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой-Марченко. Живут Беляковы в большом и просторном доме, где у каждого есть своя комната.

Светлана Борисовна считает, что ей не пригодился диплом о высшем образовании, но это не так. Вся наука – педагогика в этой семье пронизывает уклад их жизни: доброта, взаимопонимание – это по теории Сухомлинского, трудолюбие, ответственность – это по Макаренко. Недавно Светлана Борисовна и Юрий Александрович отметили 25-летие совместной жизни. Дружная и любящая семья живут счастливо. А дети? «Ребёнок учится тому, что видит у себя в доме... родители в пример ему», сказал поэт более 500 лет тому назад. Все проблемы, если есть любовь решаются легче, проще. Счастья вам, милое семейство.

Г.М. Демещенко

~А ГОДЫ ЛЕТЯТ~

В гостях у 11 класса

Впечатления о прожитом времени в школе у всех разные, но все они сводятся к одному, как грустно что приближается момент расставания!

Школа – это мгновение, в которое ребёнок становится взрослым. Многие с нетерпением ждут того, чтобы школьные годы поскорее закончились, хотят стать взрослыми, самостоятельными, мечтают о жизни студента и о хорошей работе. Но годы, которые проведены в стенах школы, остаются в памяти надолго, ведь это самое беззаботное время в жизни. Каждый не подозревает о том, что вместе с окончанием школы заканчивается детство.

Я сама не так давно закончила школу. И о ней у меня в памяти сохранились самые яркие воспоминания и незабываемые впечатления. Часто говорят, что студенческие годы самые лучшие, но для меня самыми неповторимыми являются школьные годы. Всегда приятно вспоминать своих учителей, их отношение к учащимся, своих одноклассников, уроки, на которых нам было и весело, и нелегко. Но мы со всем справились.

Сейчас я работаю учителем и являюсь классным руководителем учащихся 11-го класса. Со своими детьми я работаю уже 4-ый год, но в качестве классного руководителя работаю 3 года. Мои выпускники взрослеют на глазах. Всё время в школе – это не только домашние задания и уроки. За эти 3 года совместной работы мы прошли через многое. Мы активно участвуем в школьных мероприятиях, разыгрываем сценки, танцуем флешмобы, рисуем плакаты, участвуем в конкурсах, фестивалях знаний, днях самоуправления, ходим на экскурсии, даже вместе ездили в другой город, посетили много других учреждений образования и открыли для себя много интересных профессий, участвовали в разных мастер-классах, ходим на концерты, в кино, театры и так далее. Всё это способствовало сближению нашего класса.



Наступает волнительное время, когда приближаются важные моменты школьной жизни – это централизованные экзамены, последний звонок, выпускной, поступление. Для вас, выпускники, наверно, впервые настает сложный период. Перед вами вот-вот откроется новая страница жизни. Для меня за все эти годы вы стали не просто учениками, вы стали для меня друзьями и настоящими помощниками. Вместе мы прошли непростой, но интересный путь, а самое увлекательное у вас впереди! Пусть каждая дверь, в которую вам захочется постучать, открывается. Воплощайте свои мечты в жизнь и ощущайте счастье каждую секунду! Учитесь у всех, не подражайте никому, но помните, глядя на людей, не растёшь, да тынешься. Желаю вам всем энтузиазма и уверенности. Пусть в вашей жизни будет много радостных моментов, грандиозных свершений. Любите и будьте любимы, мечтайте и берегите себя! Покоряйте новые горизонты, не останавливайтесь на достигнутом! И не забывайте родную школу и учителей, которые всегда рады встрече с вами. Берегите всё, что вы взяли в школе: знания, любовь, дружбу, это вам будет нужно в жизни. Удачи вам на выбранном пути!



Парпуцис Алеся Анатольевна, классный руководитель 11 класса

~ВЕСТИ С УРОКА~

«Его Величество»

Списывание с доски, комментирование... Спокойный, ровный тон учителя настраивает ребят на рабочий лад – всем комфортно на уроке.

Сложная грамматика русского языка заставляет учеников трудиться сосредоточенно. Разбор предложений под руководством Алеси Анатольевны преодолевается легко.

– Так, все справились, – подбадривает учитель, – идём дальше. Старшеклассники, а точнее, ученики 11 класса, находят и выделяют грамматическую основу, однородные члены. Ответы звучат точные, чувствуется, что изученная тема освоена. Неточности исправляют сами. Ребята трудятся с желанием, никто не отвлекается, готовы ответить на любой вопрос учителя (нет, нет, есть и «скромницы», и «скромники», но и они внимательно слушают и работают).



Меняются виды работ, чередуется устная форма с письменной, но ребята преодолевают все препятствия, отвечают правильно. И вводные слова усвоены, но работоспособность не угасает, никто не скучает... Урок не теряет своего интереса и для учителя, и для учеников, все сосредоточенно слушают, слышат и отвечают Алесе Анатольевне... Обращение к ученикам доброжелательное: Вадимка, Егорка, Вика, говорит о том, что между ними существует полное понимание, уважение, доверительность. В классе на протяжении 45 минут стоит хорошая рабочая обстановка. Мне было приятно наблюдать, как повзрослевшие ребята старательно пишут, комментируют, обосновывая написанное, опираясь на правила.

Ребята заинтересованно и читают, и пишут, рассуждая, где и какой знак нужно поставить. Довольна работой Алеси Анатольевны. С улыбкой оценивает ответы ребят. И, как результат, все справились с самостоятельным заданием: выделили и дееспричастный оборот, и однородные сказуемые, и водные слова. Потрудились, можно и на перемену.

А я вспомнила такие строки:

*«Кто-то умный догадался
И изрёк: «Талант – есть труд».
Так пускай же труд и знания
К славе творческой ведут!»*

С весной Вас, Алеся Анатольевна! Счастья Вам семейного, любви взаимной и творческих успехов на ниве просвещения!



P.S. «Парпуцис Алеся Анатольевна – исполнительный, трудолюбивый и ответственный педагог, с активной жизненной позицией. Несмотря на молодость и небольшой стаж работы, пользуется в коллективе уважением коллег, учащихся и их родителей. Алеся Анатольевна является председателем ОО «Белорусский союз женщин» в школе», – рассказывает заместитель директора, Осипова Оксана Олеговна.

«В своё время, – продолжает она, – Николай Бердяев сказал: «Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык!». – Вот эти мысли и несёт своим ученикам Алеся Анатольевна!»

Мы, учителя 22-ой школы, желаем вам, дорогие наши старшеклассники, удачи и успехов во всём! Вы останетесь в нашей памяти навсегда! Отодвинем грусть и будем наслаждаться общением с вами ещё несколько месяцев.

Демещенко Галина Матвеевна

Поздравляем с Днём Рождения!

Мы будем поздравлять с Днём рождения в апреле:

Ильнич Алина Витальевна 02.04
Мальцев Сергей Анатольевич 02.04
Шром Василий Степанович 06.04
Вехтева Наталья Вячеславовна 17.04
Челно Кристина Викторовна 25.04
Мартынова Надежда Анатольевна 26.04



Будет трудно — крепись!
Будет больно — не плачь!
Будет ветер — не гнись!
Глаз в ладони не прячь!
Если грозы — смотри!
Если слёзы — сотри!
Если страшно — держись!
Помни, жизнь — это жизнь!»

Э. Асадов

С Днём рождения, уважаемые коллеги!

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ АПРЕЛЯ

- 1 – День смеха
- 2 – День единения народов Беларуси и России
- 2 – Международный день детской книги
- 7 – Всемирный день здоровья
- 11 – Международный день освобождения узников фашистских лагерей
- 12 – Всемирный день авиации и космонавтики
- 18 – Международный день памятников и исторических мест.
- 22 – День рождения В.И. Ленина
- 22 – Международный день Земли
- 24 – Международный день солидарности молодёжи
- 26 – День чернобыльской трагедии

МУДРОСТЬ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Мудрость всё стерпит, дурного не скажет.

И никому никогда не откажет.

Мудрость тактична, злословить не станет.

И никогда никого не обманет.



«Чуть счастливее, чуть грустней — День рожденья с годами разный. Вы встречаете свой юбилей — Самый радостный в жизни праздник. Он особый — день рожденья, День волнений и веселья, Когда можно без стеснения Высказать слова любви, Благодарности, признанья За заботу и вниманье, Просто... за очарованье Человеческой души. Вам желаем душой не стареть, Никогда не сидеть без дела. На работе, как прежде, гореть И в мечтаньях не знать предела!»

Профком,
педколлектив

~КАК ЖИВЕТЕ, ДЕТИ?~

Хоровод интересны дел

«каждый день интересно, весело и с пользой»



Накануне 8 марта в школе царило предпраздничное оживление. Мальчики со вещались, как поздравить девочек и что им подарить. А сами виновницы праздника волновались и готовились к конкурсному испытанию, которые проходят традиционно в преддверии 8 марта. Так было и в ГПД, во 2-ом классе и в 4-ом... Ребята же 3-его класса готовили праздник на главной школьной сцене для мам, бабушек и всего женского населения школы. Их, как всегда, поддержали старшеклассники и самый галантный мужчина – Соловей Игорь Фадеевич, и творческая группа артистов школы, во главе с Калининой Верой Андреевой (замдиректора по воспитательной работе). В этот день отмечали два праздника – мужчин и женщин. И даты почти рядом, и символично по жизни! О храбрости, смелости, героизме и о нежности, ласке, любви! О папе и маме.

Запел песни Соловей И.Ф., полковник в отставке – слезы навернулись на глазах женщин! Но и от чтения стихов Веры Андреевны, тоже катились слезы по щекам мам и бабушек. Так проникновенно, так сердечно и с таким чувством, были прочитаны ею строки стихов! Зал был полон. Надолго запомнится этот праздник всем присутствующим: и стихи, и песни, и зажигательные танцы.



P.S.: В памяти навсегда останутся яркие и трогательные номера. Школа №22 поздравила в свою очередь коллег, родителей, детей с прекрасным праздником весны. Пусть у каждого будет как можно больше солнечных и позитивных дней!



Г.Матвеева

Вести из «Началочки»



Это Кибисова Кира 3 класс, девочка, которая сочинила стихотворение про безопасность и набрала на городском конкурсе "Школа безопасности" самое большое количество баллов (71 балл).

«Я расскажу вам о том, чем опасен водоём!»

Ура, зима!
Снежки и лыжи,
Моя любимая пора!
Но помню я, что в выходные,
На лёд нам нельзя!
Пока совсем не прочный он,
Пока есть трещины на нем!
Провалимся-придёт беда!
Зимой холодная вода!
А впереди у нас весна!
Ещё опаснее пора!
Плывет по нашей речке лёд,
Как быстроходный пароход.
Так хочется уйти с земли,
И прокатиться вдоль реки.
Но только помни — не ступай!
Опасно — это так и знай!
Перевернется лёд не прочный,
И унесёт к центру реки!
Весной от речки ты беги!
А вот и лето наступило!



Ура, каникулы, жара!
Бежим на речку мы купаться,
В воде мы любим поиграть!
Но только помните друзья,
Не в знакомые места!
Любые шутки на воде,
Могут привести к БОЛЬШОЙ БЕДЕ!

12.04 в нашей школе состоится научно-практическая конференция «Мои первые шаги в науку». На конференции будут представлены исследовательские работы учащихся 2-11 классов. Учащиеся начальной школы представляют на конференцию 2 работы: «Золотые слова — хлеб всему голова», учащаяся 4 класса Волынкина В. (учитель Коровко Е.В.) и учащаяся 3 класса Кибисова К. с проектом «Чудесные превращения. Или что такое сыр и откуда в нём дырочки» (учитель Тетерева И.Л.).

Пожелаем детям успехов!!!
Тетерева Инна Леонидовна,
Классный руководитель 3 класса

Директор газеты Осипова О.О.

Редактор Тетерева И.Л.

Редколлегия: Демещенко Г.М., Зазерская И.М.,

Калинина В.А., Савельева О.Ю., Ильнич А.В.

Адрес редакции: 210026, г. Витебск, проспект Куйбышева 42

Электронная почта: school22@oktvitebsk.by

Телефоны: 63-20-03 – директор, 63-20-31 – зам.директора по учебной работе, 63-20-04 – зам.директора по воспитательной работе